

PRECIOS DE SUSCRICION.

Este periódico se publica todos los días excepto los Lunes y días siguientes á festivos. — Fuera de Gerona: 1 mes 6 rs. 5 id. 16. — Fuera de Gerona: 1 mes 9 rs. 5 id. 18 rs. — No se servirá ninguna suscripción, sin previo pago adelantado. — Insértese ó no se devuelve ningun original.

LA LUCHA.

REDACCION.
Plaza de la Independencia, n.º 3, 1.ª izquierda, C. ADMINISTRACION.
Calle de la Zapatería vieja n.º 4, Bajo.
PUNTOS DE SUSCRICION.
En la redaccion y administracion de este periódico.
Anuncios y comunicados á precios convencionales. — Número suelto, 4 cuartos.

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA DE GERONA.

GERONA 20 DE AGOSTO DE 1872

TODO ES PRINCIPIAR.

Apesar de las cabriolas y equilibrios que ha venido poniendo en práctica y practicando el Señor D. Sebastian Ferrer, Gobernador civil de esta provincia para ver de atraerse á nuestros amigos y envolverles sin duda alguna en alguna red de la que de seguro él no hubiera salido bien librado; apesar de sus protestas de amor á las instituciones, de cariño hácia los que formamos el partido liberal-conservador, del deseo para que fuéramos á inspirarle y á rodearle para hacer frente á los enemigos de la dinastía y de la libertad; apesar de habernos ofrecido no obrar mas que en armonía con la ley, no salirse de la legalidad en nada ni para nada, y no encaminar sus trabajos á otra cosa que á fortalecer mas si posible era, el espíritu monárquico-liberal de la provincia y á hacer mas populares las instituciones; apesar de tantos papeles como se han representado por quien debiera dar señales de una formalidad á toda prueba, es lo cierto que ni nuestros amigos ni nosotros creimos nunca en las palabras del señor Ferrer, quien, si como á hombre particular merece todas nuestras consideraciones por sus dotes y acrisolada honradez, como á hombre público no nos inspira toda la confianza que quisiéramos ni nos la ha inspirado nunca, porque desde los primeros momentos comprendimos su debilidad de carácter, lo flexible de sus decisiones, la falta de energía para oponerse á las exigencias de los que le rodean, su afán de querer estar bien con todos y troyanos que en buen castellano no es otro que el de pastear, creído que por ese camino vá á conseguir el oro y el moro, cuando lo que ha conseguido es evidenciarse ante unos y otros y dar pábulo á que los monárquicos le tratemos de instrumento de los republicanos benévolos y que estos digan que ellos y solo ellos son los verdaderos dueños de la situación, cosa que es verdad por mas que lo lamentemos todos los que amamos con sinceridad la Constitución y la dinastía.

Besde los primeros momentos, el Sr. Ferrer se entregó conscientemente en brazos de republicanos, muchos de los cuales ni liberales eran cuando vino la revolucion de Setiembre, ni republicanos son apesar de sus vociferaciones é intrigantes manipuleos; en brazos de los republicanos se entregó, repetimos, creído que podría manejarles á su modo para evitar su enemistad y conseguir el imposible resultado de verificar unas elecciones casi sin oposicion para luego tal vez pedir un ascenso en premio á su colosal obra y gigantescos esfuerzos, y

conocida que fué su hombría de bien por los benévolos que tiempo hacia no habían sido cortesanos de autoridades monárquico-democráticas á su modo, comenzaron á adularle para producir la ofuscacion de su inteligencia; no escatimaron medio alguno platónico con que manifestarle el amor que le proveaban y lo dispuesto que estaban á prestarle su apoyo poderoso si él correspondia á sus simpatías y cariño; no dejaron perder ocasion con tal de imbuirle el odio á los que llaman sagastinos y que son liberales conservadores, pintándole los abusos, atropellos etc. que habían cometido, su impopularidad y desprestigio, la necesidad de destituir todos los ayuntamientos cuyos individuos pertenecieran á dicho partido y desarmar á los voluntarios de la libertad porque segun le decian y le dicen, son la plaga de las poblaciones; y esto dicho uno y otro y otro dia sin que nadie le dijera al Gobernador la verdad del amor de los republicanos y el porque del odio que á los voluntarios profesan, ese pobre señor que hoy está al frente de la provincia, imitando al Blasillo de la Almoneda, se ha dejado querer, y aunque ha tenido intervalos lucidos, estos solo han servido para patentizarle de honrado, sí, pero de nada mas, pues hoy es voz pública que el Sr. Ferrer es un pobre hombre, un sujeto que de bueno se pasa, que se ha dejado dominar de apariencias, que está rodeado de hombres cuya talla no pasa de la que exigió Mendizábal para su célebre quinta, cuyo liberalismo es dudoso en unos, verdadero en los pocos y negativo en los mas, pero cuya mala intencion, cuyos manejos de intrigas y cuyas bajezas cortesanas, corren viento y pareja con su importancia política, sus antecedentes y sus influencias.

Hoy en Gerona y su provincia, si bien hay un Gobernador civil que se llama monárquico-democrático, imperan, no los radicales que son impotentes é inútiles para todo cuanto á gestion pública se refiera, sino los pocos republicanos benévolos que le rodean, los cuales hacen cuanto quieren, disponen cuanto se les antoja, ofrecen cuanto les conviene seguros como están de que el Sr. D. Sebastian Ferrer, llevado de su hombría de bien, firmará á barbecho todo cuanto le pidan con la excusa de convenir así al mejor servicio de la provincia y de las instituciones. ¡La Zorra guardadora de gallinas! Eso es lo que hoy sucede en la provincia de Gerona; las instituciones y los intereses de la libertad están en manos de sus enemigos.

¿Que sucede como consecuencia de la conducta que observa el Señor Ferrer auxiliado del fragante espíritu que es como si digéramos de la tercera persona de la trinidad nocturna? Que los Ayuntamientos monárqui-

cos están amenazados de muerte; que los voluntarios monárquicos de la libertad van á ser desarmados y armados los enemigos de esa dinastía cuya existencia ponen en peligro los radicales con sus fatales desaciertos; que las gentes timoratas huyen de las poblaciones temerosas de lo que no puede tardar en llegar; que los amantes de lo existente no pueden vivir con tranquilidad porque son los siervos, los párias de los hombres de la situación, y en una palabra, que aquella legalidad que tanto dice amar el Sr. Ferrer, que aquella decantata imparcialidad, que aquel su entrañable amor á lo vigente, están por tierra en concepto nuestro, y su prestigio y buen nombre, todo reducido á la siguiente fórmula; *el Gobernador es un pobre hombre*, etc. etc.

Siga el Sr. Ferrer por ese camino cuyo fin encontrará muy pronto; siga esa marcha de debilidad emprendida, persiganos de muerte; haga política republicana; no importa, todo es principiar y ya sabemos que cuando mas pronto se principia, mas pronto se acaba.

Adelante Sr. Ferrer.

¿QUE IMPORTA?

La benevolencia de los republicanos coaligados con los radicales para las próximas elecciones, ha principiado ya á producir su efecto.

No en valde la prensa republicana nos ha anunciado el desarme inminente de los voluntarios de la libertad de toda la provincia; no en valde *El Ampurdanès* de Figueras nos dijo hace unos dias que el Sr. Matas había venido á esta capital á gestionar cerca del señor Gobernador civil de la provincia, el desarme de los voluntarios de Rosas, Castelló de Ampurias y otras poblaciones; no en valde *La Provincia* lo daba como cosa hecha. El plan ha comenzado á ponerse en planta; la benevolencia republicana se ha impuesto y los voluntarios de la libertad de Rosas han sido desarmados, sin otra causa ni motivo que el ser defensores de la dinastía de Amadeo I y de la Constitución de 1869 y ser enemigos irreconciliables de los irreconciliables enemigos de estas instituciones.

No queremos extendernos en consideraciones en nuestro concepto inútiles, puesto que convencidos estamos y están nuestros correligionarios de lo que vá á suceder en breve; y como la política que hoy impera en esta provincia es puramente republicana, no creemos oportuno comentar lo que no necesita comentarios, dada la gravedad de las circunstancias que nos rodean, dada la proximidad de las elecciones y dada la íntima fraternidad en que

viven los republicanos coaligados con el señor Gobernador civil.

Lean, lean nuestros abonados el siguiente oficio, la siguiente orden de desarme que ha recibido el jefe de los voluntarios de Rosas y verán como *La Lucha* solo la verdad dice en todas ocasiones y solo se pone en frente de las autoridades cuando estas, accediendo á las exigencias del comun enemigo, atacan; tal vez sin querer, á esas instituciones á cuyo nombre mandan y por cuya existencia deben velar á toda hora.

Dice el oficio:

Habiéndose dirigido al Sr. Gobernador civil de la provincia con respetuosa instancia el Ayuntamiento de esa localidad, manifestando los inconvenientes de que continúe en la misma, armada la fuerza que V. manda, considerando dicha autoridad muy atendibles las razones que se esponen, y no siendo posible contrariarlas por ser á quien compete entender con los respetivos Alcaldes, de los voluntarios de la libertad con arreglo á lo que está determinado, se servirá V. disponer que los fusiles y municiones que tiene á su cargo, sean desde luego entregados al señor Brigadier de Figueras si le parece mas acertado que el que se pase á recogerlos, esperando me dará conocimiento de su resultado.—Dios guarde á V. muchos años.—Gerona 12 Agosto 1872.—El Brigadier Gobernador, Gragera.—Sr. Comandante de voluntarios de Rosas.

Con decir que el Ayuntamiento de Rosas es republicano federal; con decir que ese ayuntamiento ha sido repuesto hace pocos dias; con decir que la petition de ese ayuntamiento ha sido apoyada por el jefe de los federales de Figueras ayudado por los republicanos *benevolos* de esta capital; con decir que la autoridad civil ha hecho lo que los republicanos han querido y está dispuesta á hacer cuanto le pidan, dicho queda todo.

No importa, nó, todo lo hecho y cuanto se pueda hacer, pues si se pretende intimidarnos, acobardarnos y hacer que el partido verdaderamente dinástico de la provincia retroceda amedrantado en el camino del patriotismo, vive engañado el Sr. Ferrer, vive engañado el *pobre hombre* que tal imagina, porque adelante marcharemos apesar de todos los pesares, dispuestos siempre á defender y salvar lo existente unidos, compactos como un solo hombre, sin temor á nada ni á nadie, sin que nos arredren los golpes *ab irato*, ni las ilegalidades, ni el despotismo, ni cuantas arbitrariedades se pongan en planta contra nosotros.

Estamos acostumbrados á la lucha y es preciso que sepan los tiramulos altos y bajos y medianos, que cuanta mayor sea su persecucion, mayor será nuestra resistencia, mayor nuestra union, mayor nuestra fuerza, mayor nuestra oposicion, mas digna, mas levantada, mas enérgica nuestra actitud.

Sépanlo los modernos maquiavelos; no lo olviden los imitadores de Calomarde. Podrán desarmar á los voluntarios, podrán armar á los enemigos del Rey, podrán perseguir á los constitucionales, podrán barrenar las leyes, podrán ser otros Julianos si se quiere, pero los liberales de la provincia de Gerona se crecerán ante sus perseguidores, sufrirán, padecerán pero no se acobardarán y el dia en que la Constitucion y la dinastia, el dia en que la libertad, el dia en que la patria los llame en su auxilio, no faltarán á sus puestos como no faltaron nunca, como no faltan, porque esa es

su consigna, esa es su deber y lo cumplirán, sépanlo los caciques, lo cumplirán.

Con que adelante. Libertad es nuestra divisa y ¡ay de los apóstatas! ¡Ay de los Judas de la revolucion!

REUNION DE LOS REPUBLICANOS.

Como oportunamente anunciamos, el domingo á las diez de la mañana tuvo lugar en el teatro la reunion general del partido republicano federal que, fiel á los mandatos del Directorio, rechaza toda alianza con los hombres del poder y quiere acudir á las urnas con sus propias fuerzas á votar á un candidato propio.

Abrióse la sesion en medio de una gran concurrencia bajo la presidencia del comité nuevamente elegido y con un orden admirable. El Sr. Presidente manifestó que el objeto de la reunion era la designacion de candidatos, y despues de una discusion razonada en la cual aparecieron todos los republicanos unidos por el estrecho lazo del deber de acatar los acuerdos del Directorio, nombróse una comision nominadora la cual propuso á un Sr. Güell para candidato; pero dicho señor que se encontraba en el local, obligado por las repetidas peticiones de la concurrencia que deseaba saber si era ó nó partidario de la coalicion con los radicales, manifestó que opinaba por la coalicion, segun se nos dice, pues en aquellos momentos no estábamos en el local, en vista de lo cual, la comision propuso para candidato á Cortes al ciudadano D. Estanislao Figueras, quien fué aclamado por unanimidad, acordándose que tanto acepte ó no, el partido le votaria de todos modos.

Acto seguido, se procedió al nombramiento de la comision que ha de entender en todos los trabajos electorales y una vez nombrada, propuso el ciudadano Prats que á esa comision se asimilaran algunos individuos mas pertenecientes á las calles de que se compone cada colegio electoral, con objeto de simplificar los trabajos y hacerlos mas productivos, cuya proposicion se aprobó en todas sus partes, levantándose la sesion.

No tenemos espacio para ocuparnos de todos y cada uno de los discursos que allí se pronunciaron, en las cuales abundaron protestas de adhesion á la republica federal y de sumision al Directorio, cosa que no hacen los federales de los salones del Gobierno civil; pero si bien sentimos no poder extendernos en esta clase de consideraciones, no podemos por menos de hacer mencion del ciudadano Guerra, quien, herido en su dignidad de sincero republicano, rechazó solemnemente y ante el partido federal reunido y en nombre de este, los calificativos que á los que no quieren la coalicion dirigia el periódico federal *La Provincia*, así como la calumnia grosera que les dirigia de estar en tratos con los *Sagastinos*, calumnia que recogia para en su dia hacer entender á cierto *Presidente* la diferencia que hay de los republicanos de fé á los republicanos de cálculo, cuyas palabras dirigia el Sr. Guerra á determinada individualidad muy conocida al parecer y que no nombraba por no manchar sus labios, segun dijo. Cuando esto decia el ciudadano Guerra, la sonrisa del desprecio hacía aquellos á quien aludia asemejó á nuestro rostro, pues demasiado saben los calumniadores que ni los republicanos necesitan aliarse con nadie para combatir en la lucha de los comicios, ni son los que llaman *Sagastinos* hombres que por un plato de lentejas venden sus creencias, porque ni necesitan la benevolencia del *pobre hombre* ni de los que lo rodean, ni son de los que se alian para contradecirse ni para vender á su partido, que es lo que hacen los que faltando á sus compromisos, privan ó quieren privar á los federales de cuatro diputados en cambio de un desarme de voluntarios, ó de una destitucion de ayuntamiento ó de una sonrisa de un mandarin cu-

vos actos solo responden á la falta de talento político que le aqueja.

No debia pues el Sr. Guerra haber rechazado calumnias que solo manchan á los ya manchados, pero que nunca pueden llegar á la altura en donde se encuentra la honra de los verdaderos y consecuentes liberales.

Tambien oimos declarar á los ciudadanos Juan Porrojon, Jaime Cuffi é Isidro Cortacans, que no habian autorizado el que sus nombres y apellidos aparecieran al pié del manifiesto del comité provincial en el que se proclamaba la coalicion con los radicales; que en las actas de las sesiones del comité constan sus votos particulares en contra, y en breve publicarán una protesta contra tal abuso de confianza. En fin, allí quedó patente la buena fé de los *benevolos* y todos pudimos apreciar la noble actitud de la inmensa mayoría de los republicanos federales de esta capital.

Podrian ser los allí reunidos los petroleros como dicen los *benevolos*; pero el orden con que procedieron, las protestas que formularon, los procedimientos que emplearon y los acuerdos que esos hijos del pueblo tomaron, son la prueba fehaciente de que ellos representan, no al partido republicano rojo como supone *La Provincia*, sino al verdadero partido republicano, amante del orden, de la propiedad, de la libertad en todas sus manifestaciones, en una palabra, á los que aplauden y obedecen al Directorio y á los que se separan y combaten á los que en aras de sus cálculos desprecian la suprema autoridad del partido republicano federal.

De algunas de las cuestiones que allí se tocaron nos ocuparemos con alguna estension otro dia, pues ya que esos liberales no tienen en la prensa un órgano que les defienda de las acusaciones de que son objeto, nosotros saldremos á restablecer la verdad y á defender á los pobres obreros á quienes solo se halaga cuando se pretende hacerles servir de instrumentos de aviesos planes.

Conste por hoy, que el candidato republicano por este distrito es D. Estanislao Figueras.

GACETILLA GENERAL.

—El *Boletín oficial* de la provincia, correspondiente al dia de ayer, publica una circular que firma D. Sebastian Ferrer, tan imparcial y tan conforme con las prácticas radicales y constitucionales, que viene á ser una muestra de la imparcialidad y rectitud con que obra el M. I. Sr. Gobernador civil de la provincia.

Mañana la publicaremos íntegra, pues es un documento tan notable, que no tiene desperdicio alguno; es toda una circular radical. Ya la leerán VV., ya la leerán.

—Uno de los ayuntamientos próximos á desaparecer, es el de Castelló de Ampurias y unas de las milicias voluntarias que se van á desarmar, las de Olot y las de Bañolas.

Así lo hemos oido decir y no lo extrañaremos, pues sabido es que los pobres hombres, cuando dicen A, es que hacen ooO....

—Anteayer tarde pereció ahogado en el rio Ter un niño que estaba bañándose, y la misma suerte hubiera seguido otro compañero suyo, á no haber sido por los esfuerzos de dos individuos que pudieron salvarle y cuyos nombres sentimos ignorar.

Parece que el muerto era hijo de una familia pobre del vecino pueblo de Santa Eugenia.

—A causa del mal tiempo que hizo el domingo por la tarde, no tocó la música en la Dehesa.

—Ha llegado á esta capital nuestro queridísimo amigo el consecuente liberal y ex-senador del reino D. Enrique Climent y Vidal.

EFEMÉRIDES.

19 agosto 1285. Firmase un convenio entre el ejército cruzado y los defensores de Gerona, por el

cual se estipuló que si dentro el plazo de 20 días la ciudad no recibía auxilio, se rendirá. Este convenio fué debido al hambre que se sentía en Gerona.

1809. Fortifícase todo el barrio de San Pedro. El enemigo rompe el fuego con tres baterías nuevas.

20 agosto 1809. El fuego enemigo causa muchas desgracias personales y arruina varias casas.

REVISTA DE MODAS.

Varios periódicos franceses de modas, ridiculizan la adoptada generalmente de los tacones altos, y que no solo es ridícula para las señoras que no tienen carruaje, sino en extremo expuesta á fracturarse un pié.

La imitación del siglo de Luis XV, dicen, ha llegado á un extremo que se adoptan los modelos, sin saber como; y citamos como ejemplo el calzado con altos tacones, que en el citado siglo solo usaban las damas de alta clase, indicando con esto que su fortuna las permitía gastar carruaje, y era así, pues jamás salían sino en carroza ó en silla de manos.

Hoy no tiene razon de ser, y repetimos que no solo quita la gracia en su manera de andar á una señora, sino que puede exponerla á una caída peligrosa. Tanto en este concepto, como en todo lo que concierne á la moda, debe la mujer saber elegir sin exageracion, para no exponerse al ridículo como tantas veces hemos indicado y ser para sus trajes y adornos, mas bien modesta que exagerada: en el primer caso, pasa desapercibida tal vez; pero en el segundo puede tachársela de diferentes modos, pocos favorables, mucho mas cuando tan fácil es ostentar elegancia de buen gusto, sin pretensiones de mal género, y llevando por norte la economía, tan necesaria aun en las casas que disfrutan de pingües rentas.

Para esta temporada de viajes se han hecho trajes lindísimos y que prestan á la mujer una gracia especial.

Entre otros, citaremos algunos de los mas notables.

Días pasados fuimos á dar el abrazo de despedida á la condesita de C..., la cual, para restablecer su quebrantada salud, salía para una de las playas cantábricas.

Su traje era gris con un ancho volante en la falda y cabecilla plegada. La polonesa cruzaba para cerrarse, á un lado del pecho, y el adorno eran botones de terciopelo grana, y una cinta de esto mismo bordeaba las anchas ondas de la polonesa: una especie de capa-paletó muy larga con manga ancha, de lana dulce gris, con cuello de terciopelo marron y grandes vueltas de lo mismo en las mangas, completaban este sencillo y distinguido traje, sin olvidar el sombrero, que era de paja blanca con velo de gasa marron y cintas de terciopelo.

El saquito para llaves, dinero, billetes, etc., era de piel de Rusia, pendiente de la cintura por medio de un cinturón de charol.

En San Sebastiao, dos de nuestras mas bellas y elegantes damas madrileñas, lucían los siguientes trajes:

El primero era de hilo, verde muy claro con tres volantes encañonados, y á la cabeza, un ancho entredós de guipur blanco. Túnica-blusa de batista color crudo con entredós de encaje y volante de lo mismo; éste un poco grueso: un cinturón de terciopelo negro sujetaba la blusa, y de la misma tela de ésta, era el sombrero adornado con guipur y lazo de terciopelo.

El segundo lo formaba una falda de faya color mahon, adornado con cuatro rizados dobles, hechos de la misma tela: la túnica princesa era de organdí blanco con rizados de lo mismo, mezclados con tul, y cinturón de terciopelo con caídas. El sombrero, forma Miguel Angel, tenía rodeada el ala con una pluma.

En Biarritz, una de nuestras amigas, muy conoci-

da en la sociedad por su belleza y elegancia, lucía un traje de faya negra adornado con escarolados y cabecillas negras y color perla, lo que es de bellísimo efecto. La túnica, graciosamente recogida y adornada con encajes blancos, era de granadina negra lisa.

Para baile de casino, aconsejaremos un vestido de gasa de Camberly color de yema, con bullonados de gasa y tul. Corpiño Luis XV, con chaleco de seda del color del traje ó blanco, con escote cuadrado y aldetas muy largas, forma frac; lazos de raso de color mas vivo.

Uno de los objetos mas necesarios, pues con él se varía hasta lo infinito, es una túnica de guipur blanca, negra ó de color crudo, con cinturón igual á la falda ya sea ésta azul, verde, rosa, morada, etc., en el caso de ser blanca, entonces el cinturón seria ó azul, escocés ó romano.

No describiremos los trajes que las inglesas han hecho adoptar á las demás francesas, sino como un modelo de elegancia; pues por lo demás, siendo bastante elevado su precio, no están al alcance de todas las fortunas.

Distinguidos, de la mayor novedad y de un buen gusto sin rival, son esos vestidos de gasa argelina blanca, bordados con sedas de colores, rosa azul, verde, maiz, violeta ó morado oriental, y cuyo dibujo son carácter árabes. Las túnica-blusa de gasa argelina, se usan sobre una falda del color del bordado.

Pero como la mayoría de las señoras, desean modelos cuyo módico precio no pueda causar trastorno alguno en los gastos establecidos en su casa, ó porque juiciosamente comprendan que hoy es tanta la variedad de trajes que es inútil costear uno que al poco tiempo esté inservible, citaremos dos ó tres bonitos, pero sencillos y de poco coste.

Uno de ellos es de lanilla mezcla gris y verde muy claro. Un ancho volante guarnece la primera falda, formando la cabecilla dos rizados de fular uno y otro gris. La sobrefalda tiene al borde el mismo adorno, y éste sube por las aberturas de los costados hasta la cintura; puff moderado. La chaqueta cierra hasta el talle y despues forma cuatro aldetas abiertas adornadas con un bullonado, y los dos rizados gris y negro, que forman tambien la berta, y las carteras de las mangas, que son semi-ajustadas: un velo blanco ó negro, ó sombrero de paja, puede completar este traje.

Otro sencillo y bello, es de granadina gris tierra, con un volante al borde de la falda, pero solo hasta los costados, pues el delantero tiene cuatro, figurando delantal y guarnecidos con terciopelo negro ó morado. Chaqueta Luis XV, con largas aldetas por detrás y formando chaleco por delante, con los mismos adornos de terciopelo y un fleco gris.

Nada mas sencillo que este modelo, y sin embargo, puede llevarlo la persona mas elegante.

De percal francés, color verde Nilo, es otro sencillísimo y que lo mismo puede lucirse en el campo que en la corte.

Dos volantes con cabecillas rizadas sostenidas por trencillas blancas adornan la primera falda; la chaqueta es abierta en los costados con aldetas cortas por detrás y largas por delante y sobrefalda formando en el delantero dos hojas lisas y puff plegado con un volante: mas sencillo será con la falda y la chaqueta sola sin que por eso deje de estar bonito.

LA BARONESA DE WILSON.

(De El Ultimo Figurín.)

Ver y Creer!—Cuando el visionario Zeno quiso probar teóricamente, que no existía el movimiento, Diógenes levantóse y se puso á bailar. Bajo los mismos principios, si hay algun doliente que sufre de bilis crónica, constipacion, debilidad nerviosa, dispepsia, dolores de cabeza, ó algun otro mal, resultado de accion desordenada del estómago, hígado, ó intestinos, y arguye contra la posibilidad de curarse, contestad al argumento con algunas dosis de las Píldoras Azucaradas de Bristol. Solamente persuade al paciente el probar es-

te argumento práctico, y la rápida vuelta de su salud y bien estar destruirá agradablemente la teoria de la incurabilidad.

ULTIMA HORA.

La prensa asociada de Barcelona, publicó anoche los siguientes telégramas:

Madrid 18 de agosto.

Se han destinado cuatro millones á Cataluña para atender á los seavicios de la insurreccion carlista.

La Gaceta manifiesta que S. M. el rey desembarcó en el Ferrol á las cuatro de la tarde de ayer.

Tambien dice que una faccion compuesta de 30 hombres ha sido dispersada en las inmediaciones de Fornells, por una cotumna del regimiento de Toledo.

Se ha concedido el indulto al cabecilla carlista Sr. Iribas, ex diputado.

Director; JOAQUIN RUIZ Y BLANCH.

GACETILLA RELIGIOSA.

SANTO DE HOY. San Bernardo abad y dr. y San Filiberto ob

SANTO DE MAÑANA. Sta. Juana Francisca Fremiot vda. y fundadora.

CUARENTA HORAS. Se hallan en la iglesia de San Félix descubriéndose á las 8 de la mañana y á las 6 y media de la tarde, y reservándose á las 4 y media de la mañana y á las 8 y media de la tarde.

Seccion Mercantil.

MERCADO DE FIGUERAS DEL DIA 14.

	HECTÓLITRO.	
	Max. ^o	min. ^o
	Pes. cent.	Pes. cent.
Trigo	22 50	20 »
Centeno	13 75	» »
Mezcladizo	17 50	» »
Maiz	16 88	» »
Habas	13 75	» »
Habones	15 »	» »
Arbejas	12 50	» »
Mijo	16 88	» »
Panizo	15 »	» »
Cebada	10 »	» »
Avena	8 13	» »
Habichuelas	30 »	» »
Aceite de 1. ^a	82 70	» »
Aceite de fab. ^a	80 70	» »

BARCELONA.

Cotizacion oficial del dia 18 de Agosto de 1872.

EFFECTOS PÚBLICOS.

C. desembol. QUEDA. Observa-
sado. Reales Dinero. Papel. ciones

Titulos al portador 3 por 100 consolidado interior	26'55	26'60	p 3 v.
Id. id. id. exterior, emision de 1867.	31'25	31'35	
Obligaciones del Estado para subvenciones de ferrocarriles.	2000	51'85	52'
Bonos del Empréstito de 2 mil millones.	2000	72'90	73'25
Billetes de calderilla.		96'	96'25

BOLSIN

Consolidado 26'57 1/2 quedando á las diez á 26'55 dinero y 57 1/4 papel.

Cotizacion del dia 18.

BOLSIN—de anoche.—Consolidado á 26'57 1/2 60 operaciones, quedando a las 40 á 26'60 dinero y á 26'62 1/2 papel.

GERONA.

Imprenta á cargo de Pablo Puigblanquer y Forment. Plaza de la Independencia núm. 15, bajos.

VERDADES IMPORTANTES.

PILDORAS

(Vegetales)



Pildoras de Bristol.

Pildoras de Bristol.

BRISTOL.

NO CONTIENEN MERCURIO.

Un Hgado Sano.
Una digestion Vigorosa y
Un buen Apetito,
Son algunos de los beneficios alcanzados con algunas dosis de las Pildoras Vegetales de Bristol.

Una cura segura de afeccion de los Intestinos,
Una gran medicina para los Riñones, y
Un poderoso tónico para el Estómago,
Son las cualidades que se encuentran en las Pildoras Vegetales de Bristol.

Una medicina que no causa dolores,
Un Purgante que no debilita y
Un Remedio que no repugna,
Son algunas de las Virtudes que encierran las Pildoras Vegetales de Bristol.

Una medicina para las mugeres, digna de confianza,
Un correctivo seguro de desarreglos
Un remedio seguro para irregularidad en las reglas
Son los efectos infalibles de una serie de dosis de las Pildoras Vegetales de Bristol.

Un rostro claro
Una piel tersa y
Un aliento suave,
Son el resultado seguro de algunas dosis del mejor de los purgantes las Pildoras Vegetales de Bristol.

En todas las enfermedades de naturaleza Escrofulosa, Ulcerosa ó Sifilitica, ó cuando la sangre se halla corrompida ó viciada con el uso del Mercurio ó el Hierro ú otro Mineral cualquiera debe tomarse la

ZARZAPARRILLA DE BRISTOL,

simultáneamente con las Pildoras. Los enfermos pueden con-

LA NARIZ.

Pues señor, aquí tienen Vds. al mortal mas comprometido, de entre todos los mortales comprometidos y por comprometer.

Figúrense Vds., que á los ojos mas vivos y retrócheros, entre los idem, idem, que anidár puedan el pícaro rostro de la morenita mas sandunguera de Gerona,—y cuidado si abunda el género—debo el radical apuro en qué me veo.

Si hubiesen Vds. visto conque maliciosidad se reian aquellos ojos al exijirme la realizacion de su capricho; porque capricho es, y no flojo, el arrancarle á uno la promesa de escribir un artículo sobre la nariz. Si Señores; ¡sobre la nariz!—«Y que sea largo»—añadia la muy pícara, enseñándome unos dientecitos como perlas. ¿He dicho perlas? pues aun me quedo corto, canario, y sino héchenles Vds. un ojo.

Y que fueron inútiles las mil y una noches, digo no, razones que alegué para eludir tamaño compromiso; pero quíá, ni por esas.

—Ha de ser artículo sobre la nariz, y largol... añadia.

far que usados juntos, como se recomienda en las cubiertas ninguna enfermedad puede resistir las facultades penetrativas y curativas combinadas de estos dos Grandes Remedios.

De venta: en las farmacias de D. Joaquin Ametller; D. Vicente Garriga; y boticas principales.

¡¡¡INTERESANTISIMO Á LA HUMANIDAD!!!

¡¡¡Prodigiosa é inocente pomada de Martin!!!

¡¡¡Nueva, grande y maravillosa invencion!!!

Elasticidad á los tegidos humanos: Por el general satisfactorio resultado obtenido con estas sencillas y exóticas sustancias, se hace innecesario mencionar casos

No mas dolores ni estraccion de muelas. Mientras se dá la primera untura desaparece el dolor, frotando las encías. ¡No os las arranqueis jamás!

No mas MORENAS. Pocos instantes despues de haber aplicado la pomada, desaparece todo sufrimiento quedando bueno en pocos dias.

No mas dolores reumáticos, calambres ni ataques de nervios. A las dos ó tres unturas desaparecen los primeros y segundos, y con alguna constancia los terceros.

No mas padecer de los pechos: A poco de haberlos untado desaparece el dolor y tirantez de los tegidos y vasos interesantes, ya crie ó no la mujer.

No mas erisipela. Se habren los poros, esterminan los insectos y demás efectos que origina esta enfermedad, quedando en su curso la transpiracion. De aqui la bajada de los hinchazones, granos, erupciones de todas clases y panadizos, que con este uso disminuye el dolor un 95 por 100, sin mal resultado.

No mas humores picantes ni de sangre viciada. En breve extrae las aguas errantes componiendo los tegidos y poros.

No mas destemplanza de los órganos digestivos. Para conseguir mejoría bastan 3 unturas (véase el prospecto de su referencia) y para el completo restablecimiento pocas repeticiones. Lo propio sucede con los niños que padecen de indigestiones de resultas de la dentición ó de lombrices etc.

Se dan prospectos y esplicaciones gratis, y se despacha desde un real arriba y en potes de varios precios en Barcelona, Espaderia 16, piso 1.º (Nastre).—En Figueras, calle de Perelada n.º 36 D. José Capape.—Gerona, calle Ciudadanos n.º 16, (Viuda de Gendret)

LA REVALENTA ARABIGA DU BARRY de Londres

Cura radicalmente las malas digestiones (dispepsias) gastritis, gastralgias estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos despues de comer y durante el embarazo, tos, opresiones, asma, catarro, (isis, (consunccion), hesses, gota, & &.

Deposito en Gerona, botica de D. Joaquin Ametller y Viñas, calle de la Cort-real n.º 4.

—Pero hija, dame otro tema que algo preste. Quieres que escriba sobre el niño Terso y sus ilustrados cuanto intrépidos defensores? Quieres que cante las armonías de los federigrafos de esta provincia, ó enumere las legalidades radicalescas, con sus destituciones de Ayuntamientos, fiscalizaciones de la prensa, la paz octaviana que nos han dado, las....

—Ta, ta, ta, tal... política á mi? está V. fresco, (50 grados reamur) ha de ser nariz, nariz y solo nariz! ¿estamos? de lo contrario señor mio, tronamos y no vuelvo á mirarle jamás tan cierto como posee V. la nariz mas estrafalaria de cuantas he visto en mi vida.

—Bueno hija, bueno no te sulfiores, y mejorando la presente, trataré de complacerte, y será artículo narizal; todo menos perderte de vista.

Y aquí me tienen Vds. calentándome los cascos en busca de ideas nuevas con que codimentar mi narigudo artículo. Y no acuden, ¡que han de acudir! ni por pienso, y eso que llevo ya entre espalda y pecho seis tazas de aromático moka, que tanto inspira, segun dicen. Mas ni por esas.

Porque, vamos, hagan Vds. el favor de decirme que es lo que puedo yo escribir acerca de la nariz,

A TODOS LOS QUE SE BAÑAN.

Grandioso descubrimiento vegetal.



Las aguas todas, sin excepcion, atacan los cabellos en su base y superficie, los deslustra, enreda, asperece, pone quebradizos y pegajosos, y con frecuencia son el origen de prematuras canicies, calvicies y alopecias, totales ó parciales, si no se usa durante el baño y un mes ó dos despues, el inimitable,

ACEITE DE BELLOTAS CON SÁVIA DE COCO, llamado en las Americas la «Biblia del tocador y de la clinica» por sus admirables propiedades higienico-medicinales, contiene la caída lustra y desnreda en el acto, produce el perdido, oculta y precave las capas, limpia el cráneo de caspa, erupciones; y poniéndose unas gotas en los oídos antes de tomar el baño, se evitan sorderas, zumbidos, dolores de cabeza, cefalalgias.

Se vende en 2 500 farmacias, droguerías y perfumerías del globo, y en la fábrica, calle de las Tres Cruces 4, Madrid, á 6, 12 y 18 rs. frasco, con prospecto y busto en la etiqueta, para no ser víctimas de ruines falsificadores. Está recomendado por médicos y 800 periódicos. Inventor, L. de Brea y Moreno, proveedor universal.

Hay café de bellotas con almendra de coco, para curar en una hora la diarrea, disenteria (pujos). Admirable para viaje, 42 reales libra, 6 media, en cajas.

Gerona, botica del Dr. Vives.

TRASLADO.

La farmacia del Dr. Vivas que por muchos años ha permanecido en esta ciudad en la calle de la Zapateria vieja esquina á la plazuela de la antigua Cárcel, se ha trasladado á la inmediata de la Cort-Real número 17.

49-30

GRAN BARATURA.

ARMAS

En casa D. Cayetano Carbó, calle de la Plateria n.º 50, frente la farmacia de D. Vicente Garriga y puente de S. Agustin, Gerona.

ESCOPETAS.

Sistema fouché. 2 tiros de 300 rs. á 4000.
Id. id. 4 tir de 200 rs. á 400.
Piston. 2 tiros de 240 rs. á 600.
Id. 4 tiro de 100 rs. á 200.

REWOLVERS.

De 20 tiros, á 320 rs.
De 6 tiros con puñal de 100 rs. á 160.
De 6 tiros de 50 rs. á 160.
Pistolas arzon, 2 tiros, el par 200 rs. á 600.
Id. id. 4 tiro, id. 100 rs.
Cachorrillos, 2 tiros 40 rs.
Id. 4 tiro 12 rs.

En el mismo establecimiento se construyen toda clase de armas y se hacen recomposiciones á precios sumamente cómodos.

que no se haya escrito mil veces.

Diré que su existencia data de la mas remota antigüedad, perdiéndose su origen entre la densa oscuridad de los primitivos tiempos... quíá, eso no pega, y además, quien ignora que el primer racional narigudo fue Adán, digo, me parece á mi....

Diré que hay narices largas, cortas, rectas, curvas, gruesas, delgadas, romas, chatas, anchas, rotas y sin romper; que las hay blancas, negras, rojas, amarillas, tersas, limpias, sucias, sonrosadas, transparentes, opacas, arremangadas, movibles y inmover; y en fin, que unas acusan energía, otras designan talento, aquellas voluptuosidad, esas aficiones al mosto y algunas toman rapé? Todo eso de puro viejo se cae.

Que voy pues á decir de las narices que no lo sepa el primer hijo de vecino?

A ver hay por ahí quien me saque de este apuro?... nadie responde?... pues abúr y otro talla: y dirá y hará lo que bien le parezca mi morena, que yo no me rompo mas la cabeza con tan nariguda cuestion, y si no que encargue á otro el artículo.

A ver á ver quien es el guapo que lo hace mejor que

Pif.